

13 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

У истоков печатного слова



13 января в России отмечается День печати. Учреждён он постановлением Президиума Верховного совета Российской Федерации от 28 декабря 1991 г. и связан с исторической датой — началом издания первой российской печатной газеты «Ведомости», основанной указом Петра I.

2 января 1703 года (13 января по новому стилю) в Москве вышел первый номер газеты. Пётр Первый рассматривал газету как важное средство борьбы за проведение реформ и утверждения могущества Российской империи. Тираж первой российской газеты был всего 1000 экземпляров. Сначала типография была только в Москве, но вскоре газету стали печатать и в Санкт-Петербурге и других городах.

Первый номер «Владимирских губернских ведомостей» вышел в свет 8 января 1838 года. В них печатались как официальные материалы, так и статьи краеведческого ха-

рактера. После революции 1917 года выпуск издания прекратился.

В Меленковском уезде после революции первым печатным средством массовой информации была газета «Красный луч». Затем, уже в 1931 году появилась газета «Коллективист», преемником которой и стал наш «Коммунар».

В День печати поздравления получают редактора, журналисты и все, кто причастен к выпуску печатных изданий и их цифровых аналогов.

Подготовила Елена КЛИМОВА.

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации Владимирской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати.

Средства массовой информации всегда играли важную роль в истории страны. На протяжении веков они помогали сохранять и распространять историческую память, формировали культурные ценности и самосознание людей. Через печатное слово привлекалось внимание к важнейшим социальным проблемам, вызывая дискуссии и меняя наше общество к лучшему.

Сейчас во Владимирской области 155 СМИ – телеканалов, радио, газет, журналов, интернет-изданий. Ваши статьи, заметки, репортажи, рецензии являются своеобразным мостом между жителями и властью. Вы сообщаете людям новости, пишете о злободневных темах, информируете о достижениях региона. Ваша профессия требует множества навыков – отличного владения языком, скрупулёзного анализа, проверки фактов. Вы приводите разные точки зрения и способствуете укреплению гражданского общества.

В наш век информационных технологий СМИ идут в ногу со временем. Онлайн-платформы и соцсети стали неотъемлемой частью работы журналистов. Это даёт больше возможности для быстрой передачи информации и улучшает обратную связь с читателями. Однако цифровой мир давно стал настоящим полем боя, где главное оружие – ложь и дезинформация. Сейчас против России ведётся настоящая информационная война. С началом специальной военной операции распространение фейков о нашей истории, военнослужащих увеличилось в разы. Их цель – посеять панику и раздор, подорвать доверие к институтам власти. Но благодаря вам граждане продолжают получать достоверную, объективную информацию о происходящем в регионе и стране.

Дорогие друзья, спасибо вам за отстаивание принципов журналистики, защиту правды и свободы слова. Отдельная благодарность ветеранам журналистики, которые передают молодому поколению своё мастерство и любовь к профессии, воспитывают в них гражданственность и ответственность перед обществом. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новых творческих успехов, ярких идей и проектов.

Губернатор Владимирской области А.А. АВДЕЕВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРУ

В ушедшем 2023 году преподаватель ДШИ Н.Н. Назаров отметил 50-летний юбилей педагогической и творческой деятельности

Сам Николай Николаевич считает, что преподавать начал еще раньше — с 1 сентября 1970 года в общеобразовательной школе. Но совсем немного, потому что вскоре был призван в армию, а когда вернулся, то устроился в музыкальную школу. Вся его трудовая биография связана с этим образовательным учреждением. Он выпустил большое количество талантливых учеников и среди них Иван Козлов, Сергей Кол-

гушкин, Сергей Никишин, Максим Тарасов.

Жители нашего небольшого города знают Николая Николаевича и как хорошего музыканта, участника нескольких вокальных групп. Это в их составе он выступал со сцены домов культуры на молодежных вечерах, праздниках, радуя жителей района красивыми песнями. Сегодня, спустя годы, многие помнят об этом. И не случайно, что меленковцы посчитали важным 4 января посетить твор-

ческий вечер педагога и музыканта, пришли, не побоявшись морозной погоды. Зато в читальном зале центральной библиотеки в этот день было как никогда тепло, в том числе от душевных, мелодичных песен молодости собравшихся здесь. И пели они их вместе с юбиляром - «Старый забытый вальсок», «Родительский дом», «Одинокая гармонь», «Белым снегом», «Ой, то не вечер», «Старая мельница», «Расцвела под окошком белоснежная вишня»...



На творческом вечере прозвучали и задорные частушки, стихи. Они были подарком замечательному музыканту. А поэтесса В.А. Короткова подарила юбиляру стихотворение, написанное экспромтом во время этого творческого вечера. За перо взялась ее побудила душевная атмосфера, царившая в зале. Только благодаря ей могли возникнуть вот такие замечательные строки:

На улице морозно, в ночь было под 30.
Узором снежным разукрасило стекло
В уютном зале, и не станем торопиться -
В библиотеке всем собравшимся тепло.
Поем мы песни русские сегодня,
Напевы под баян так хороши.
Репертуар веселый, новогодний,
И мы поем сердечно, от души.

Марина ПОДОБУЕВА.

